

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVETELÉVEL

Hirdetési díj:

Négy hasznos petit sorát 5 kr. Nagyból terjedelmű a többzori hirdetések alkalmán jutányos áron vételnek fel. Helyi díj minden külön bejelölés nélkül 30 kr. Hirdetést vagy reklámtól magában foglaló újságszám 50 kr. Nyitási közlemények minden petit sorára 50 krajczár. Hirdetéseket félévesen a szerkesztőségben és kiadós hivatalban. Főfőir 1898. évi alatti. Kéziratok nem adnak vissza.

sőbb!
asabb
EL
3 SZÁM.
most 6 frt.
ak féláron.
asabb.
sőbb!
áthe-
llett
ségü
ákát
vább
á-kat.
GYI
főfőir.
ett
st
gy üzletemben
eműk,
bkendők,
és gyermekharisnyák,
sipke kötények,
alien és selyem Eschar-
kendők,
minden nagyságban.
és kézműárak.

Előfizetési árak:
holyben, vagy postán külföldre:
Égész évre . . . 10 frt. — kr.
Félévre . . . 5 „ „
Negyedévre . . . 2 „ 50 „
Egy órára . . . 1 „ „
Egyes szám 4 kr.
A lap szellemi részét illető minden köz-
emény a szerkesztőségbe (Főfőir 1898. sz.)
bármentve küldendő.

Előfizethető helyben:
Telegráf K. Lajos könyvkereskedésben
és a kiadóhivatalban. (Főfőir 1898. sz.)
alatti.

A Kossuth-gyász és a hadsereg.

(F. A.) Kémelek lesik el az elejtett szavakat, kifirtatják az emberek legtitkosabb gondolatait, aztán éjjel titokban zsoldársereg veszi körül a mit sem sejtő polgárok házeit, besugások alapján az elhallgatott gondolatokért, s soha sem nyilvánított érzelmeikért vasra verik, börtönbe vetik őket s végül a rablógylókos koszoruját, a köteleit vetik a nyakukba, a miért magyarnak mertek születni! Ezt az irtózatot korszakát a magyar történelemnek »kötél-korszak«-nak nevezik. Letűnt, e feledett korszak, fátyolt borított rá a nemzet. Nem jó rá visszagondolni, mint valami irtózatot, rémes álomra, a miből jól esik fölébredni. Szomorú hogy vissza »kell« rá emlékezni!

Ma rohamos léptekkel haladunk hátrafelé. Az elpusztíthatatlan osztrák kamarilla szelleme, mely titkos szárnyshogtatásával evszázadok óta tör a nemzet élete ellen, belebujik a »közös hadsereg«-nek nevezett osztrák zsoldateszka köpenyegébe s ebben az alakjában, ennek a karjai által föllebbentti a fátyolt a magyar nemzet irtózatot korszakáról, »mementó«-ként mutatva rá a gyászos korszak rémes szimbólumára: hogy előbb utóbb újra ez leszen osztályrészre annak, ki a sors szeszélye és csapása folytán magyarnak születik s magáról ezt a veszületett eredendő bünt, a magyarságot idejében le nem hazudja! Előbb utóbb! Mert ma még nem vagyunk egészen annyira! Kémelek követik a polgárember lépteit, megfigyelik apróra a ruházatát, az arckifejezését s be akarnek hatolni a gondolataiba és érzelmeibe, de csak úgy, ha isten különös jóvoltából nyomoréknak nem született, hogy ezáltal az általános védkötelezettség polgári kötelességének teljesítésétől megszabadult volna. Legalább nyilvánosan csak a katonakötelezettségre szól ez a titkos gondolat- és érzelmekémlés. Ha egy ilyen szerencsétlen kikémlt katonaköteles polgár aztán elég energiával nem bír ahhoz, hogy lelkében a nemzeti gyász

vagy örömmünnepek alkalmából feltámadható szent, hazafias érzelmeiket leküzdje, — nem vetnek ugyan még ez ideig köteleit a nyakába, de nyilvánosan megfosztják »katonai becsületétől«, letérik a magasabb katonai képzettséget jelző bójót a szekrényébe zárt kardjáról, melyet olyan féltve és őrizgetve tartogatott a haza és az uralkodó megvédelmezésére. Az ilyen rangjától és katonai becsületétől megfosztott polgári kreatura aztán lehet igen jó hazafi, igen derék munkás polgára a hadsereget tartó államnak de katonai körökben megbélyegzett marad, a kinek katonai nem tartozik figyelembe venni a »polgári« becsületét.

Leipold Lajos tartalékos tüzérhadnagyot a felettes hatósága által összehívott katonai »becsületbíró«-k ilyen katonai becsületétől és rangjától megfosztotta, tehát katonáék előtt megbélyegzett egyénné tette, mert a Kossuth Lajos temetésén, habár polgári ruhában, és mint a gyászoló főváros tisztviselője meg mert jelenni s tartalékos tiszt létére a temetésen gyász karszalagot mert viselni. Mint a vádirat mondja: »a fekete karszalag viselésével az uralkodó háznak esküdt hűséget megszegte.«

Ezen az alapon az egész magyar nemzetet lehetne az uralkodó iránti hűtlenséggel vádolni, mert a Kossuth Lajos temetésén ugyszólván az egész magyar nemzet gyászba öltözködött. A katonai becsületbírósg tehát az egész magyar nemzet fölött tör pácztát s az egész nemzetet vádolja az uralkodó iránti hűtlenség bűnével.

De nézzük az ítélet megindokolását: »Leipold Lajos hadnagy nem csak azzal sértette meg a tisztí állás becsületét, hogy Kossuth temetésére lkalmából a viszonyokkal és a tisztí állás teljes becsületével ellenkező politikai nézetekkel tüntetett, hanem ugyszólván önkéntesen lépett egy ilyen politikai nézeteket valló bizottságba, midőn minden pillanatban várhatta a próbaszolgálatra való parancs behívását.«

Ez az ítélet először is jogtalan, igazságtalan, mert semmiféle katonai sza-

bályzat rendelkezéseinek sem felel meg olyan paragrafus, mely a tartalékos tisztet ezen az alapon és ezzel az indoklással tisztí rangjától megfosztaná. A katonai szolgálati szabályzat 61. §-a csakis »egyenruhában« tiltja el a tartalékos tisztet a politikai gyűléseken vagy tüntetéseken való megjelenéstől.

A mi a próbaszolgálatra való behívás várandóságát illeti, ez a körülmény nem indokolja az ítéletet, mert Leipold Lajos még csak várta a próbaszolgálatra való behívását s ezen várakozás miatt magát még tényleges tisztnek semmiképpen sem tekinthette. Sőt mentő körülményül szerepelhet, mert midőn magát ténylegesíteni kívánta, bizonyára nem képzelte, hogy hazafias érzelmei, a nemzet nagy halottja iránti kegyelet lerovása, a közös hadsereg szellemével oly éles ellentétbe jöhessen!

Egyébiránt egy ilyen brutális nemzeti sérelemmel szemben a Leipold Lajos személyes sérelme tekintetbe sem vehető s neki, a magyar nemzet tagjának, nincs szüksége tettét mentegeni. A nemzet van itt arcuzlcsapva! »A tisztí állás becsületével ellenkező politikai nézet«, a nemzet politikai nézete, ha ugyan józan észszel politikai nézetnek nevezhető azon minden nemzetre általánosan kimondott alapigazság: »hogy a mely nemzet saját nagyjait meg nem tudja becsülni, az nem érdemli meg a nemzeti létet!«

Ez az igazság érzett ki a magyar nemzet könnyeiből, midőn legnagyobb fiának, a nemzet »édes atyjának« hült tetemeit, nagy nemzeti gyászpompával kíséerte örök nyugalomra. Részt vett ebben a nemzeti gyászban mindenki. Javarészből még a hivatalos magyar állam is. Főrendiház, képviselőház, vármegyék egyformán kifejezést adtak a nemzet mély fájdalomának.

Maga a kormányelnök Wekerle is meleg szavakban emlékezett meg a legnagyobb s legigazabb magyar ember haláláról s nem volt magyar ember, ki »polgári« kabátja ujára föl ne tüzte volna azt a gyász karszalagot, mely polgári szívének őszintén átértzett igaz fájdalomát

jelképezte a nemzet nagy vesztesége fölélt.

Ezt a nagy nemzeti érzelmet nem lehet »politikai nézet«-té degradálni! Ebben a nemzeti közérületben lehet nem osztolni, ridegen, érintetlenül maradhat attól, aki a magyar nemzet sorsával semmi szolidaritásban nem áll; de nem lehet és nem szabad azt »politikai nézet«-é aljasítani s az érzelmet megnyilvánulását a magyar polgárokra szabott kicsinyes »katonai« büntetésekkel elfojtani és megtorolni, éles ellentétet állítani fel készakarva a nemzet és a hadsereg között, akkor, mikor a kettőt egymástól elválasztani nem lehet többé, mert a ki magyarnak születik, az katonának is születik s a hadsereg nem egy össze toborzott, hazátlan zsoldos népségből alakítatik, hanem a nemzet, az állampolgárok egészből áll.

A politikai jogok gyakorlása az állampolgárok legfőbb kincse s ha az valakit mint állampolgárt a törvények alapján tényleg megillet, semmiféle katonai parancsszó sem tilthatja el attól! S az a körülmény, hogy valaki tartalékos katonai, nem gátolhatja abban, hogy politikai nézeteinek a szólás és sajtószabadság alapján vagy bármiféle aktív politikai szereplés által kifejezést ne adjon. Hogy az állampolgárokat az állam törvénye katonává teszi, még nem ad jogot a katonának arra, hogy az állam többi törvényeit lábbal tiporja. A kard csak igen kivételes esetben szabhat törvényeket, de akkor rendszerint már nemcsak az alkotmányos törvényekkel, hanem az ellene kihuzott karddal is szemben áll!

Az osztrák zsoldateszka szellemének ezen nemzetellenes támadása csak újabb impulzust adhat a nemzet azon »politikai nézet«-ének megerősödésére, melynek alapjátételet a magyar nemzet érzelmeit tiszteltben tartó, önálló nemzeti hadsereg képezi!

Lesseps Nándor halála.

A XIX. század egyik legnagyobb embere, Lesseps Ferdinand vicomte nincs többé. Egy munkában gazdag, és élete alkonyán szenvedések által megtört élet fejeződött be Lesseps Ferdinand elhunytával. Az ő nevével van csak,

káig, nyilván azért, mert nem sokáig élvezhette a pompás tyukhus levét. A kinek pedig ez a magyarázat nem elég, gondolja meg, hogy az orosz czárak természetesen nem vonatkozhatnak.

A levest mint folyadékot nem isszuk, hanem eszszük, mert soha üres-n nem élvezzük, hanem mindig valami tápláló anyag kerül beleje. Az ó-aszok zupaja bouillonból áll, amelybe kenyérdarabokat maritanak; de ha például ugyanezeket a kenyérdarabokat borba mártják, ezt is zupának nevezik. A rizslevesnek vagy tézta-levesnek olaszban minestra a neve. Az olasz a huslét pikáns saucenak tartja, ami mellett azonban a minestrát parmezán-sajt, vagy vaj is fűszerezheti. Minestra alatt itt természetesen csak a rizs, vagy a makaroni értendő.

Ami háziasszonyaink ellenkezőleg afölött sopánkodnak, mit adjanak a levest, s eszükbe se jutna, hogy makaront parmezánnal találnak föl ebéd elején. Egy jó lakomának tulajdonképpen az a célja, hogy a vendégek vágy és élvezet között ingadozzanak, azaz hogy egyszerre jól is lakjanak, meg étvágyuk is tamadjon.

Leves és Lora h'oeuvre után következnek az entrée-k halak, könnyű húsételek és ragout. Ez utóbbiak tisztára csak az a célja, hogy az inyt kissé megcsiklandozza, az étvágyt újra fölgerjessze. Ez az értelme különben a francia igének is: ra-gouter. Majd a leves-re kerül a sor, azaz oly fogásokra, amelyeket akkor találnak fel, amikor a levest elvitték, de tulajdonképpen oly ételek, amelyek zöldsegükkal, fűszerükkel újra csak az appetitust fokozzák. — Csak most következik a tulajdonképpeni ebéd: a pecsenye, amelyet, — ez különösen hangzik ugyan, de igaz — csakugyan azért hoznak

Közösügy vitéi!
Hazánk sorsát általalok
Is csak Becs intézi!

A modern ember ebédje.

— A fehér asztaltól a karlsbadi forrásokig. —

A régi rómaiak tojásokon kezdték és almával végeztek a lakomát. A tojás alatt természetesen nem nyers tojásokat kell érteni, hanem holmi tojásrántottákat, valamint hogy ebéd után a mindenféle gyümölcshöz, mandulához, szőlőhöz, datolyához bizonyára nyicsiklandozó edességeket és konfekteket is foglaltak a Bellaria gyűjtőnéve alá. XIV. Lajos francia király idejében a fruit szóval szintén a desszer-t jelölték meg, amit különben Olaszországban ma is egyszerűen fruttanak neveznek.

A rómaiak alatt tehát a tojások a Promulsis vagy Antecoene egy részét képezték. De ez elnevezés alatt nem valami lakoma kezdetét kell érteni, szóval mindenféle étvágyingerlő apróság fitalalását.

Ami ékezesünk tehát lényegében alig különbözik az övektől. Olajbogyók, osztrigák és egyebek, a miket ők Promulsis néven ebéd alatt elköltöttek, ma napság az étlap hors d'oeuvre rovatába kerültek. Rendkívül kedveltek azonkívül a fejes salátát, amely a közársaság idejében még lakoma végén (tehát körtüsből mint nálunk pecsenye után) került az asztalra.

Minél fejlettebb, civilizáltabb lett azonban Róma, a salata is annál előbbre rukkolt, míg végre a lakoma kezdetét szerepelt. Egy mulsis nevű mezbort ittak hozzá, s innen ered az elnevezés is: Prom lsis. Az alkoholt a régi rómaiak nem ismerték.

A „DEBRECZEN“ TAROZAJA.

A bécsi titkos kezek*)

Kinek hályog nincs a szemén,
Az már régen látja,
Hogy Bécs nem volt s nem lesz soha
A magyar barátja;
Hogy a közösügynek láncza
Nem való egyébre,
Mint hogy lassan, de biztosan
Vezessen a jégre.

De a mamelukok Bécsset
Mindig védelmezték,
Nagy urakkal ették együtt
Ottan a cseresznyét.
S bármi óhajta volna
A kétféjű sasnak,
Delegációban néki
Mindent megszavaznak.

S most, hogy torkukon akadt im,
A cseresznye magja,
S karmával a kétféjű sas
Szintén fojtogatja,
Kigyót-bekát kiabálnak
A jó urak Bécsre,
Vaglossák a szidalmakat
Kálnoky fejéhe.

Hej, jó urak, nem Kálnoky,
S nem is egy-két ember,
De véletek együtt hibás
Itt az egész — rendszer!
S míg ti leszték urak nálunk,

*) A »Mátyás Diák« most megjelent legújabb számából.

szekeve e század egyik legnagyobb technikai műve, a Suez-csatorna építése, mely által két világrész kötetten össze egymással, és az ő nevével hozott hatalmas módon összefüggésbe a fin de Siécle egyik legnagyobb botránya, melynek utolsó hullamai még ma is fel-felgyórnak. Az u'ókor Lesseps Ferdinándnak azonban csak dicső emléket fog biztosítani, mert az ő becsületességének sziklaszilárdaságán megtört minden gyűny és rágalom, és ha a francia törvények rövid időre rá is nehezédnek az aggasztásra, a közvélemény egy percig sem tudta elítélni Lessepsét, kit nemzete a «le grande français» névvel tisztelt meg.

Lesseps Ferdinand életrajzi adatait a következőkben ismertetjük: 1805. november 19-én született Versailles-ben. Mint 20 éves fiatal ember a diplomáciai pályára lépett és csakhamar a liszaboni főkonzul attaséja volt. 1827-ben visszatért Párisba, hol a francia külügyminisztérium kerekedelmi osztályának lett tanja, onnan kiküldetésben részesült Tuníziába, majd 1832-ben már kairói konzul lett, mely állásban 1838-ig maradt. Később a rotterdami, malagai és barcelonai konzulátusokat vezette, míg 1848-ban Franciaországban madridi meghatalmazott követe lett. Már ez idő alatt is számos kitüntetésben részesült és majdnem minden európai fejedelem valamely magas rendjellel tisztelte meg a fiatal diplomátát. Az 1848-iki események után rendkívüli kiküldetésben Rómába ment, hol az ottani ideiglenes kormány és Franciaország között barátságos megegyezést akart létesíteni, a francia kormány azonban, mely Rómának pápai uralom alá való helyzetét határozta el, megtagadta követe eljárását és visszahívta Lessepsét. Erre Lesseps távra ilag lemondott állásáról és azt kormányra rendelkezésére bocsátotta.

1854. október havában az új egyiptomi alkirály Mohamed Said meghívására Egyiptomba utazott, hol elkészítette a suez-i földszoros csatornázásának tervét és egy 1856-ban «Perception de L'isthme de Suez. Exposé et document officielle» című munkában kifejtette a csatorna kivihetőségét. Sok nehézség, melyet különösen a porta és Anglia gördítették elébe, leküzdése után Párisban összegyűjtötte a világ leghíresebb mérnökeit és azokkal megvitattva a tervét, megalapította a Suez-csatorna építését keresztülvívő társaságot, melynek működését Lesseps azonban nem törődött ezzel; kinevezte a csatornaépítés vezetőjévé, megkezdte a pénzt a nagy munka számára keréni és már 1858-ban kétszáz millió frank volt a czéla összegyűjtve. Said pasának 1863-ban bekövetkezett halála újabb nehézségeket gördített a nagy munka keresztülvitele elé. 1859. évi apr. 25-én fogtak a munkához Port Saidnál, a csatorna északi részében. A legküzdendő akadályok óriásiak voltak. Minden anyagot, szerszámot, gépet, szemet, vasat, tat Európából kellett hozni. A munkások a legnagyobb nélkülözéseknek voltak kitéve. 1600 tevét másra se használtak, mint hogy a 25000 munkás számára ivóvizet hozzanak, így az ivóvíz bevezetése naponta 8000 frankba került. A nehézségekkel Lesseps azonban megküzdött, midőn munkái a kolera és a pestis elől megszöktek, gépekkel folytatta a munkát, midőn diplomáciai nehézségei tá-

elibék, hogy jól lakjunk vele. Ezzel azután az ecetek, fűszerek, só, paprika, amelyek főképen a hus miatt kerültek asztalra, mára eltűnnek a láthatárol. Következik egy új periódus, amelyhez azonban csak az entremets-ken keresztül juthatunk.

Entremets-k alatt kezdetben nem értik, hanem szindarabot értenek, amely ebédközben (entre les mets) a vendégek gyönyörűségére szinre kerűt.

Pecsénye után rendszeren felosztott az asztaltársaság s csak később kaptak fel azt a szokást, hogy azután is őrve maradjanak és ekkor feltalálták a főzelekből és tésztából álló entremets, utána pedig a dessert, ami tulajdonképpen asztaltömböst (desservir la table) jelent. Az angol királynő ebédjei az entremets-ken végződnék, a dessert az étlapon egyáltalában nem szerepel.

Ennek az utóbbi két fogásnak egészen sajátos modern jellege van. Mihelyt az ember jóllakik, békét hagy a paprikának, borsnak, fűszernek s csak egyet tőr meg: a sajtot, amely azonban nem az étvágyat ingerli, hanem az emésztést segíti elő. A vendégek entre la poire et le fromage (a körte és a sajt közé) kerültek.

Mert a gourmond már most hízélgésre fogja a dolgot és mindenféle édes gyümölcsrel, szőlővel, barackkal kedveskedik a gyomrának. Ezek azután a végső csöpp étvágyak is nyakát szegik.

Lám, ennyiféle fázison kell a szegény gyomornak a jóllakásig keresztül mennie s azután csodálkozzék-e valaki azon, ha a gyomra elromlik.

Bizony isten csodálatos, hogy a modern éttermeket nem kötik össze direkt vicinális vasutak a karlsbadi forrásokkal.

madtak, személyes ügyességével háritotta azokat félre és midőn elfogyott a 200 millió, szerzett újabb száz milliót, de a munkát szakadallanul folytatta és 1869. márczius 18-án kész volt a csatorna. Megnyitása alkalmával a kkedítve nagyszerű ünnepélyeket rendeztek, melyek 20 millió franknyi költségre kerültek Európa legtöbb fejedelem, mi királyunk is ott volt, és ekkor ismerkedt meg Lesseps-sel is.

1873-ban a francia tudományos akadémia megválasztotta tagjává és mindenütt a legnagyobb ünnepeletésnek tárgya volt. Németországban is, hová 1887-ben ment, érintkezett a legelőkelőbb államférfiakkal és mindenütt a legelőkelőbb fogadtatásra talált.

1879-ben megpeditte a Panama-csatorna létesítését. Nagy népszerűségénél fogva sikerült neki óriási összegeket a csatorna építésére összegyűjteni, csak hogy ez összegek tudvalegőleg a Herz Kornélok közreműködésével elkaldódtak és a részvényesek megcsalattak. Az ügy óriási port vert fel, a Panama-botrány számos áldozatot követelt, maga a társaság liquidált és Lesseps Nándor maga is kinek az üzelmekről fogalmam sem volt, gyánuba vétetett. Utolsó nevével való házassága válóság s regény. A fiatal hölgy rajongással csüngött agg férjén, kit tizenhárom gyermekkel ajándékozott meg.

Jókai Mór százezer forintja.

Jókai Mór koszosus költők, a következő levelet intézte az «Egyetértés» szerkesztőjéhez:

«Szokatlan dolog ugyan, sőt mondhatnám, különösen, hogy valaki, ha csak a bíróság nem kényszeríti rá, a vagyoni állását nyilvánosság elő hozza, de én most ilyenforma kényszer alatt érzem magamat.

Valami Spaszvogel elhíresztelte rólam, hogy a mit az országgyűlés megtagadott a negyedik színházról, a kamattalan kölcsönt, azt én (magam az öreg) készpénzben letettem a vállalkozó társulat kezébe.

Most azután kapom özönrel a szemrehányó leveleket, a mikben a legszeledebb titulus a «hazaáruló» cím: «Hát azért adta nekem a nemzet azt a kétszáz ezer forintot (már kétszáz ezer!) hogy bennünket elnémeltse velem!»

Hai ezennel sietek kinyilatkoztatni, hogy én sem kétszáz ezer forintot, sem kétszáz pengőt nem adtam, sem alá nem írtam, sem a végzín haznak, s a gyzás színhaznak, sem semmiféle theatrumnak, a minek a legelső oka az, hogy «nincs».

«Hun van hát?»

Hát hiszen az való szent igaz, hogy ez evben a magyar olvasóközönség nagylelkűsége folytán összes munkám diszkadására több százezer forintot felmőő összeg gyűt be a budapesti belvárosi takarékpénztárból, amiből százezer forint az én iró honoráriumomra lett szánya. De ebből a pénzből én meg egyebet nem bírom, mint a roia szóló chacket. — Az egész előfizetési összeg le van kötve biztosítékul a nevezett takarékpénztárnál s abból esetről esetre, minden tíz kötet megjelenésekor annyit fizetek ki a kiállítási költségek fejében, amennyit a 3 tagú felügyelő bizottság, a számlák helybehagyása után, kiutalva nyoz a kiadóknak.

Az én iró honoráriumom is, az a bizonyos százezer forint, saját szerződéseim értelmében, mindaddig lekötve marad egészen a munkám megjelenéséig garanzciáló takarékpénztárnál, a míg azokból a századik kötet, megjelent. Ez pedig épen öt évtizedeig fog eltartani.

Azért tehát nagyon kérem mindazokat, a kik igényt tartanak ehhez az én mesés virtuositásomhoz, hogy legyenek türelemmel öt évtizedeig; mert addig az én birhett százezer forintom «van»; de nincs.

Egyebirant engedelmet kerek, hogy élek.

JÓKAI MÓR.

BELFÖLD.

A képviselőház mai ülése elő természetesen nagy érdeklődéssel tekintenek az összes politikai körök. Ekkor fogják ugyanis tárgyalni az indemnity-jakvartot, amelyel aztan a kormány nyilatkozatra kényszerítették a válság felől is, amiről Wekerle fog nyilatkozni. Szómi fognak: Helly Ignác, Pazmány Dénes, Horváth Nándor és Horváth Gyula, aki — tudvalegőleg — a Kalmok-ügyben fog kérdést intézni a miniszterelnökhoz.

Fejérvary br. honvédelmi miniszter, mióta Bacsból visszajött, valósággal elzarkozik mindenki elől s azota ugyszólván nem látta senki. A szabadelvű-klubban sem jelent meg.

A nemzeti párt és az indemnity. A ndmzeti part Horváthy Nándor elnöke alatt szombaton délelőtti 11 óraig látogatott értekezletet tartott, melyen a jövő év első két hónapjában viselőnd közterhekről és fedezendő állami kiadásokról szóló törvényjavaslatot tárgyalta. Graf Apponyi Albert indoklása után az értekezlet az ó indítványára egyhangulag elhatározta, hogy a kormány iránt bizalommal sem viseltetvén, a javaslatot általánosságban sem fogadja el. Ezzel az értekezlet véget ért.

Móricz Pál csődügye. A napokban kööltük, hogy nagyváradi kir. törvényesék Móricz Pál volt országgyűlési képviselőt ösmertes csődügyéből kifolyólag két rendbeli sik-

kasztás s hamis bukás büntette, valamint család vétsége miatt vád alá helyezte. Móricz Pál ezekre a vádakra vonatkozólag, melyekről vád határozatot maig sem kapott, kijelenti, hogy a felhozott sikkasztás esete nem forog fenn, mert a két óvadék birtokosát készpénzzel kielégítette. Két jelzáloggal biztosított óvadékok felhasznált ugyan, de ezt nézete szerint jogosan tehetta, mert ellenértéket kötött le. Hivatkozik arra is, hogy három volt bérlője a csőd megnyitáskor bűnvádi feljelentések kiseretében 150,000 forint kárkövetelési igényt jelentett be, a melyből maig egy fillert sem iteltek meg jogérvényesen. Móricz különben nyilatkozata végén egész csődperét annak tulajdonítja, hogy a kormány intézkedéseivel és szerződéses kötelesegeinek be nem tartásával megkárosította.

KÜLFÖLD.

Két világlap a helyzetéről.

A londoni Times és a Frankfurter Zeitung foglalkoznak a magyar politikai helyzettel és megegyeznek abban, hogy itt tulajdonképpen nem a Wekerle-kabinet sorsáról van szó, hanem arról, hogy a bécsi reakció úgy tartja, hogy eljött az ideje annak, hogy végezzen a magyar liberalizmussal. Sokkal több forog kozkban, mint néhány bigottériából küzdenek az egyházzpolitikai javaslatokat védő liberális kormány ellen.

A két cikket a következőkben ismergetjük.

A Times.

Az angol világlap, mely oly éber figyelemmel kíséri a magyar válságot, ma érkezett számban ismét bő tudósítást közöl a helyzetről.

Akik figyelemmel kísérték — ugymond a «Times» — a jelenleg a magyar szabadelvűek és az ausztriai reakciónárius elemek közti folyó küzdelem különböző fázisait, okvetlenül arra az eredményre fognak jutni, hogy itt sokkal többről van szó, mint a fölszín mutatja. A személyi kérdések tekintetében rendkívül hamar vesztett fontosságából. Vajjon Wekerle és Szilágyi pár hettel tovább bírnak-e megállani roppant hatalmu ellenfeleikkel szemben, már most egészen másodrendű érdekű. Lassanként Magyarország minden pártját áthatja az a tudat, hogy e konfliktusban nagy nemzeti érdek van szóban és hogy minden jó magyar embernek kötelessége felretenni a pártkinteteket és egyesülni a közös érdek védelmére.

A Frankfurter Zeitung.

A Frankfurter Zeitung bécsi levelezője rendkívül érdekes dolgokat ír meg azall kapcsolatban, hogy lapjától Ausztriában megvonták a postaszállítás kedvezményét. A levelező mindenekelelt, a miniszterelnök sajtóiroda főnökének információja alapján kijelenti, hogy a lapot, a «Franz Kossuth» című cikkért büntették meg, melyről Windischgrätz miniszterelnök úgy nyilatkozott, hogy a dinasztikus érzelmeket mélyen sérti és ha belsődi lapban jelenik meg, a legszigorubb megtorlásban részesült volna.

Mi ennek az eljárásnak s annak a magyarazata, hogy Windischgrätz, három bécsi felhivatalos lapot is lefoglalatott, mert a Kossuth Ferencz doigáról tudósítást hoztak?

A bécsi reakció belátta, hogy nem tarthatja meg hatalmát, ha Bacsben reakciónáriusan, Budapestben liberálisan kormányoznak. Ha allandósítani akarják hatalmukat, meg kell buktatni a magyar liberalizmust. A reakció és a Wekerle-Szilágyi kabinet közt tehát csak élet-halálharcz lehet. Tehát alkalmat kellett keresni, a Wekerle-kabmet megingalhatására, mert direkt után nem folynak be a magyar ügyekre.

A Kossuth-körutazás és a bécsi lapok közleményei szolgáltak kedvező alkalmokent.

A Windischgrätz-miniszterium be akarja bizonyítani azoknak, akiket illet, hogy a Wekerle-miniszterium nem védi meg eléggé, vagy legalább is nem annyira a dinasztia érdekeit, mint a Windischgrätz-kabinet.

Ezért foglaltatja le saját felhivatalosait, megmutatva, hogy a dinasztia érdekében megcsalja lapjait sem kíméli, ezért büntették meg a Frankfurter Zeitung-ot, bebizonyítva, hogy meg a külföldi skandalumtól sem félnek, ha a dinasztiaról van szó.

A Franz Kossuth című cikket, mint a F. Z. bécsi levelezője a legjobb forrásból tudja, megmutatták a királynak is.

A car és a katolikus papok.

II. Miklós czár trónralépésekor vizsgálatot indított a római katolikus, leginkább lengyel lelkészek ellen, kik az alattvalóknak orosz nyelven való fölesketését megtagadták. — Most — mint Varsóból jelentik — az ottani főkörmányzó távirati utasítást kapott Pétervárról, melyben a vizsgálat megszüntetését rendelik el.

Határidő-naptár.

Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy egyeztetet Otthonában.

Színházi előadások kezdete este 7 órakor.

Dec. 17. Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságának közgyűlése.

Dec. 21. Négy városi bizottsági tag választása.

Ujdonságok.

* **Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága** 1895. évi december hó 17-ik napján délelőtti 9 órakor kezdődő s folytatva Debreczenben tartandó rendes közgyűlésének tárgysorozata:

1. A hispani időszaki jelentés.

2. Országos főrvénytár szerkesztése az 1894. XXX. törvénycíkket megküldi.

3. Beügyminiszter ur f. évi nov. hó 15-én 95132/II. sz. a. kelt leirata a vármegyei szekház melléképületén véghez vitt helyreállítási munkalatokei járó 1061 frt 41 krnak a vármegyei tartalék alapból leendő kiutalása tárgyában.

4. Ugyanannak f. évi október hó 12-én 81713. sz. a. kelt leirata H.-Sámson község tulajdonát képezett regále kártalanítási kötvény ellenértékének helyreállítás tárgyában.

5. Földmívelé-ügyi miniszter ur f. évi október hó 12-én 37350 sz. a. kelt rendelete a baromfiak fertőző betegségei ellen való védekezésről szabályrendelet alkötása tárgyában.

6. Ugyanannak f. évi november hó 23. 70490. sz. a. kelt rendelete a mezőgazdaságról és mezőrendőrségről szóló törvény életbe lépésé előtt első fokban elbíralt mezőrendőri kihágási ügyek felülbíralása és a régi mezőrendőrségi szabályrendeletek átalakítása tárgyában.

7. A vármegyei számonkérészek f. 1894. december hó 8-ik napján tartott üléséről feivett jegyzőkönyvet beterjeszti.

8. A vármegyei közg. bizottság jelentése a f. évi szeptember hó 10-ik napján tartott ülésében meg nem jelent tagokról.

9. Ugyanannak jelentése a f. évi november hó 12-ik napján tartott ülésében meg nem jelent val. tagokról.

10. Ugyanannak jelentése a f. évi november hó 12-ik napján tartott ülésén meg nem jelent val. tagokról.

11. A vármegyei allandó bíráló választmány a törvényhatósági legfőbb adót fizető bizottsági tagoknak a jövő 1895. évre megállapított névjegyzékét bemutatja.

12. Az igazoló választmány a választott vm. bizottsági tagok 1895. évre érvényes névjegyzékét bemutatja.

13. Rasó Gyula kir. tanácsos, alispán jelentése a vármegyei közgazdasági bizottságban üresedésbe jövő 5 tagsági helynek választás által betöltése tárgyában.

14. Ugyanannak jelentése, a vármegyei igazoló választmánynak jövő évre vonatkozólag újból megválasztása tárgyában.

15. Ugyanannak jelentése graf Dégenfeld Pál díjas közgazdasági gyakoronok, egy éves honvédonkentes javadalmazásának beszámolóteséről.

16. Ugyanaz, az utadó természetbeni leosztásáról, továbbá a hófutas és vízáradások alkalmával a törvényhatósági közutakon előforduló közlekedési akadályok elhárításáról és az e czélból kirendelt közterhek szerkesztett szabályrendeleti tervezeteket beterjeszti.

17. Ugyanannak jelentése arról, miszerint a vármegye területén az ezredéves kiállításra felküldésre érdemes közúti járművek nincsenek.

18. Ugyanaz, a vármegyei mezőgazdasági bizottság szervezése és ügyrendjéről készített szabályrendelet-tervezetet beterjeszti.

19. Ugyanaz, a járási mezőgazdasági bizottság szervéről és ügyrendjéről készített szabályrendelet tervezetét beterjeszti.

20. Ugyanannak jelentése a debr.-füzesabonyi h. e. vasut részvénytársaság ellen a törvényhatóság mint részvényes képviselőtében támasztott keresetről és a per megindításáról.

21. A vármegyei egészségügyi bizottság jelentése az egyéki fiók gyógytár önállósítása ügyében.

22. Biharvármegyei közönsége a közutakról és vámokról szóló 1890. évi I. t. cz. s annak végrehajtására vonatkozó némi intézkedéseinek módosítása tárgyában hozott határozatát megküldi.

23. Hevesvármegyei közönsége ugyanazon tárgyban hozott határozatát megküldi.

24. Ugyanaz a vicinális utak kiépítésére 10—15 év alatt visszafizetendő kamatnélküli államkölcsön engedélyezési iránt kereskedelemügyi miniszter urhoz intézett feliratát megküldi.

25. Győrvármegyei közönsége az 1889. VI. t. cz. végrehajtásáról szóló utasítás I. rész 26. §. 1. pontjában megállapított határidőknék betartása, biztosítása érdekében teendő intézkedések tárgyában honvédelmi miniszter urhoz intézett feliratát megküldi.

26. Ugyanaz, a mezőgazdasági eszledek helyváltozásai, szegedési és felmondási idejének országos, illetve gazdasági vidékenkénti megállapítása tárgyában belügyminiszter urhoz intézett feliratát megküldi.

27. Szabolcsvármegyei ali-pánja a nagy-kallói székható jövedelmeinek és fentartási költségeinek 1876. évtől kezdve elkészített kiutalását megküldi.

28. A Debreczen-derecske-nagylétai h. e. vasut részvény-társaság átirata a hozzájárulási összegnek a pesti hazai takarékpénztári egyesületnek le-zámoló-a tárgyában.

29. Szabolcsvármegyei közönsége a vármegyei, közégi és arva vagyonok biztosítása iránt az országos magyar kölcsönös biztosító

szövetkezetnek hozzá-

há'arozatát megküldi.

30. Hercege Andráshely város képviselő-estületének 1894. évi 255. k. sz. a. hozott határozata ellen.

31. Jung Karoly

felelőse a községi ségi pótladó leírását a kgy. sz. a. hozott határozata ellen.

* **Uj takarékpénztár** nekünk? A mári

léta takarékpénztár utóbbi időben nagy

az alapítók buzgóssá

kenysége folytán az

dött, hogy most már

mába jutott. Vasárn

Létán a községi hazai

nagybirtokos elnöklet

together értekezlet, m

legtekintélyesebb ege

lyen az intézet megal

között el is határozta

irasi ivekét már ki

100000 korona alap

darab 100 korona

ben. Az ügy iránt

nagy, hogy magán

reszvény lett ezen

alapotok között Nag

(földbirtokos), Marja

kész), Kovászny Á

(bíró) Szabó Zsig

cher Áron (orvos),

Kőhalmy Ferencz

mán (nagy bérlő),

Leitner Mór (kereske

szerez), Arva Mih

Istrán, (földbirtokos

még mások szerepe

* **Az ezredé**

honalapítás ezredé

népése tárgyában

Széli Kálmán elnö

melyen a kormány

terelőnk volt jelen

előterjesztette a hoz

azután az elnök ki

főladata a kormány

ellenőrizve biztosít

lósítást, melyet a

küldésének elhatáro

arra, hogy ma két

zottság előtt: a mi

művészet múzeum

ezekre vonatkozó

sára két albizottsá

hető legelővőbb id

p-enumnak. A bizot

zajarult az indítvá

got (a milleniumi

mán elnöklese alatt

lich István gróf, B

lvan Ernő, Thaly K

gokból; — a múze

művészeti múzeum

gróf elnöklese alatt

nyí Frigyes, Falk

Ignacz és Zichy J

meg.

* **A debrec**

kert egyesület f. d

ságok.

gye törvényhatóságok. A törvényhatóságok...

szövetkeznek hozzá beadott ajánlatára hozott határozatát megküldi.

30 Herczeg András felelőse H-Nánás város képviselőtestületének...

31. Jung Károly nádudvari földbirtokos felelőse a község képviselőtestületének...

Uj takarékpénztár. Nagy-Létáról írják nekünk: A már évek óta ohajtott „nagy-létai takarékpénztár“ létesítése tárgyában...

Színház. Szombaton a „Szókimondó asszonyok“ ot adták, szép számu közönség előtt. Tegnap, újdonságul. Rónaszéki nép-zimnive: „A dáda i uszora“ adatot, mely azonban nem tartozik a színes-iro sikerültebb munkái közé.

A nagyerdei gőzfürdő kazán-tisztítását ma hétfőn, kedden és szerdán zárva lesz.

Faust. A világirodalomnak ezt a nagy alakját Göthe előtt már egy kiváló angol dramairó, Marlowe is feldolgozta. — Marlowe egyike az angol irodalom legerdekesebb alakjainak.

Kossuth Ferenc emléksora. A Budapesti időző jeles zeneköltő Strausz leánya, Helfy Ignác ajánló levelével Kossuth Ferenchez juttatott egy levegőt, a melyen a kisasszony jeles férfiak emléksorait gyűjti.

Vasutasok házassága. Minden vasúti hivatalnok, ki nyugdíj képességének elérése előtt meghazsodlik, — bekövetkező elhalálása esetére — feleségére valamely elhalalozása intézetnél köteles 200 forint évi járadékot biztosítani.

A debreczeni Fröbel-gyermekkert egyesület f. december hó 15-én rendezte a Margit-lördő disztermében tombola estélyét, mely az előkészületeket és a rendezőség buzgalmat tekintve, mindenben felül fogja múlni az előző években is első rangú elite mulatságot képezett tombola estélyeket.

A közbiztonsági hűtő készülékét szombaton adták át a közhasználatnak. Az átadásnál jelen voltak a város küldöttei, a közbiztonsági tisztviselői s a helyi sajtó képviselői.

Lukácsiu választói joga. A hirdeti lazfalusai lelkes és agitator, Lukácsiu László dr. aki igazgatásiert most a szegedi államfőhazban „mariorokodik“, felelősezt jelentett be a választási igazoló bizottság a határozata ellen, mely őt a választók nevéjézekéből törülte.

Halálos esés a kocsirol. A biharmegyei Margitáról írják, hogy Molnár László csételemi bérőnek az ifju felesége, a margitai helivásárról hazjövöt le akart szállni a kocsirol és nem lévén annak leszállója, a kocsi agyára lépett.

Lefoglalhatlan előfizetési pénzek. Figyelemreméltó határozatot hozott legközelebb a pénzügyminiszter egy vidéki hírlap felelős szerkesztőjének és kiadóulájdonosának ügyében, a ki pár száz forint hirdeméni bélyegilletékekkel hátralékban volt.

Hirdetmény.

A debreczeni első takarékpénztár által ezennel közhírré tétetik, hogy a nála 1886, 2479, 2942, 3050, 3520 számok alatt elzalogosított arany és ezüst tárgyak a folyó évi december hó 12-ik napján, délután 3 órakor saját hivatali helyiségében (Kossuth-utca 2149 sz. a.) kir. közjegyző jelenlétében nyilvánosan elárvereztetni, a 376, 3036, 3066, 3450, 3796, 3875, 3883, 3884, 3916, 3930, 3969, 3982, 3989, 3998, 4026, 4034, 4190 számok alatt elzalogosított értékpapírok és sorsjegyek pedig ugyanazon napon börzei uton eladatni fognak.

Debreczen, 1894. nov. hó 20-án. (484.) Az igazgatóság.

Minden köhögés megszűnik

a hirneves Kaiser-féle mell-bonbons-jainak

használatát után, u. m. köhögés, rekedtség, hurut és elnyálkásodás. Biztos hatásuk a kitűnőnek elismert Kaiser-féle fodormenta ezukorkák

étvágy hiány és mindennemű gyomor-bajokban. Egy csomag ára 20 kr. Egyedüli fóráktár Debreczenben Dr. Róthschnek V. Emil

gyógyszertára.

Kovács és Mezey

tea- és rum-nagykereskedők Budapest VII., Kerepesi-ut 6 (ezelőtt Bieber Antal) alapítottat 1877. évben V., Dorottya-utca 13 (üröd-utca sarkán).

Legnagyobb szállítási üslet! Chinai és orosz karaván teák. Eredeti jamaika rum.

Brasíliai Rum. Kapható minden jobb vidéki fűszerüzletben. Magyar és franciaia cognac, likörök stb.

ÁRJEJYZÉKEK kivánatra ingyen. Külön ajánlatok levélileg pontosan.

Dreher Antal serfőzde központi főelárusítói kivitel-, palack- és hordó-sereknek.

Megrendelési cím: Kovács és Mezey, Budapest.

Eladó új föld. A szoboszlói ut mentén huszonöt hold újföld, épülettel, ELADÓ.

HATVAN-UTCZA 1404. sz. (Alknsz kizárva.) (512.)

Leszállított áruk! Lettározás alkalmából december hó 1-től kezdve az összes raktárunkon lévő női ruhaszöveteket, színes selymeket, mosó vellezeket, atlas-satin és batistokat, téli gyapju nagykendőket, leány és fiu gyermek ruhákat, NŐI BLUZOKAT, valamint szőnyegeket, függönyöket tetemesen leszállított áron árúsítjuk el.

SZABÓ LAJOS FIAI DEBRECZEN, RÓZSA-TER. (503.)

Dalestély. A debreczeni iparos ifjuság önképző egyesületének dalköre tegnap este igen sikerült dalestélyt rendezett a Korona vendéglő nagytermében Zsigi Józsi zenekarának közreműködésével.

Kiállítás. Schwarez Dániel törökű iparos városunkban egy még nem leezett iparágot honosított meg, a Bika szállóban nyitott egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő tájékkupa üzletet.

Kiállítás. Schwarez Dániel törökű iparos városunkban egy még nem leezett iparágot honosított meg, a Bika szállóban nyitott egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő tájékkupa üzletet.

Kiállítás. Schwarez Dániel törökű iparos városunkban egy még nem leezett iparágot honosított meg, a Bika szállóban nyitott egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő tájékkupa üzletet.

Kiállítás. Schwarez Dániel törökű iparos városunkban egy még nem leezett iparágot honosított meg, a Bika szállóban nyitott egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő tájékkupa üzletet.

Kiállítás. Schwarez Dániel törökű iparos városunkban egy még nem leezett iparágot honosított meg, a Bika szállóban nyitott egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő tájékkupa üzletet.

Kiállítás. Schwarez Dániel törökű iparos városunkban egy még nem leezett iparágot honosított meg, a Bika szállóban nyitott egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő tájékkupa üzletet.

Kiállítás. Schwarez Dániel törökű iparos városunkban egy még nem leezett iparágot honosított meg, a Bika szállóban nyitott egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő tájékkupa üzletet.

Kiállítás. Schwarez Dániel törökű iparos városunkban egy még nem leezett iparágot honosított meg, a Bika szállóban nyitott egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő tájékkupa üzletet.

Hirdetmény.

A debreczeni első takarékpénztár által ezennel közhírré tétetik, hogy a nála 1886, 2479, 2942, 3050, 3520 számok alatt elzalogosított arany és ezüst tárgyak a folyó évi december hó 12-ik napján, délután 3 órakor saját hivatali helyiségében (Kossuth-utca 2149 sz. a.) kir. közjegyző jelenlétében nyilvánosan elárvereztetni, a 376, 3036, 3066, 3450, 3796, 3875, 3883, 3884, 3916, 3930, 3969, 3982, 3989, 3998, 4026, 4034, 4190 számok alatt elzalogosított értékpapírok és sorsjegyek pedig ugyanazon napon börzei uton eladatni fognak.

Debreczen, 1894. nov. hó 20-án. (484.) Az igazgatóság.

Minden köhögés megszűnik

a hirneves Kaiser-féle mell-bonbons-jainak

használatát után, u. m. köhögés, rekedtség, hurut és elnyálkásodás. Biztos hatásuk a kitűnőnek elismert Kaiser-féle fodormenta ezukorkák

étvágy hiány és mindennemű gyomor-bajokban. Egy csomag ára 20 kr. Egyedüli fóráktár Debreczenben Dr. Róthschnek V. Emil

gyógyszertára.

Kovács és Mezey

tea- és rum-nagykereskedők Budapest VII., Kerepesi-ut 6 (ezelőtt Bieber Antal) alapítottat 1877. évben V., Dorottya-utca 13 (üröd-utca sarkán).

Legnagyobb szállítási üslet! Chinai és orosz karaván teák. Eredeti jamaika rum.

Brasíliai Rum. Kapható minden jobb vidéki fűszerüzletben. Magyar és franciaia cognac, likörök stb.

ÁRJEJYZÉKEK kivánatra ingyen. Külön ajánlatok levélileg pontosan.

Dreher Antal serfőzde központi főelárusítói kivitel-, palack- és hordó-sereknek.

Megrendelési cím: Kovács és Mezey, Budapest.

Eladó új föld. A szoboszlói ut mentén huszonöt hold újföld, épülettel, ELADÓ.

HATVAN-UTCZA 1404. sz. (Alknsz kizárva.) (512.)

Leszállított áruk! Lettározás alkalmából december hó 1-től kezdve az összes raktárunkon lévő női ruhaszöveteket, színes selymeket, mosó vellezeket, atlas-satin és batistokat, téli gyapju nagykendőket, leány és fiu gyermek ruhákat, NŐI BLUZOKAT, valamint szőnyegeket, függönyöket tetemesen leszállított áron árúsítjuk el.

SZABÓ LAJOS FIAI DEBRECZEN, RÓZSA-TER. (503.)

Dalestély. A debreczeni iparos ifjuság önképző egyesületének dalköre tegnap este igen sikerült dalestélyt rendezett a Korona vendéglő nagytermében Zsigi Józsi zenekarának közreműködésével.

Kiállítás. Schwarez Dániel törökű iparos városunkban egy még nem leezett iparágot honosított meg, a Bika szállóban nyitott egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő tájékkupa üzletet.

Kiállítás. Schwarez Dániel törökű iparos városunkban egy még nem leezett iparágot honosított meg, a Bika szállóban nyitott egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő tájékkupa üzletet.

Kiállítás. Schwarez Dániel törökű iparos városunkban egy még nem leezett iparágot honosított meg, a Bika szállóban nyitott egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő tájékkupa üzletet.

Kiállítás. Schwarez Dániel törökű iparos városunkban egy még nem leezett iparágot honosított meg, a Bika szállóban nyitott egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő tájékkupa üzletet.

Kiállítás. Schwarez Dániel törökű iparos városunkban egy még nem leezett iparágot honosított meg, a Bika szállóban nyitott egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő tájékkupa üzletet.

Kiállítás. Schwarez Dániel törökű iparos városunkban egy még nem leezett iparágot honosított meg, a Bika szállóban nyitott egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő tájékkupa üzletet.

Kiállítás. Schwarez Dániel törökű iparos városunkban egy még nem leezett iparágot honosított meg, a Bika szállóban nyitott egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő tájékkupa üzletet.

Kiállítás. Schwarez Dániel törökű iparos városunkban egy még nem leezett iparágot honosított meg, a Bika szállóban nyitott egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő tájékkupa üzletet.

Hirdetmény.

A debreczeni első takarékpénztár által ezennel közhírré tétetik, hogy a nála 1886, 2479, 2942, 3050, 3520 számok alatt elzalogosított arany és ezüst tárgyak a folyó évi december hó 12-ik napján, délután 3 órakor saját hivatali helyiségében (Kossuth-utca 2149 sz. a.) kir. közjegyző jelenlétében nyilvánosan elárvereztetni, a 376, 3036, 3066, 3450, 3796, 3875, 3883, 3884, 3916, 3930, 3969, 3982, 3989, 3998, 4026, 4034, 4190 számok alatt elzalogosított értékpapírok és sorsjegyek pedig ugyanazon napon börzei uton eladatni fognak.

Debreczen, 1894. nov. hó 20-án. (484.) Az igazgatóság.

Minden köhögés megszűnik

a hirneves Kaiser-féle mell-bonbons-jainak

használatát után, u. m. köhögés, rekedtség, hurut és elnyálkásodás. Biztos hatásuk a kitűnőnek elismert Kaiser-féle fodormenta ezukorkák

étvágy hiány és mindennemű gyomor-bajokban. Egy csomag ára 20 kr. Egyedüli fóráktár Debreczenben Dr. Róthschnek V. Emil

gyógyszertára.

Kovács és Mezey

tea- és rum-nagykereskedők Budapest VII., Kerepesi-ut 6 (ezelőtt Bieber Antal) alapítottat 1877. évben V., Dorottya-utca 13 (üröd-utca sarkán).

Legnagyobb szállítási üslet! Chinai és orosz karaván teák. Eredeti jamaika rum.

Brasíliai Rum. Kapható minden jobb vidéki fűszerüzletben. Magyar és franciaia cognac, likörök stb.

ÁRJEJYZÉKEK kivánatra ingyen. Külön ajánlatok levélileg pontosan.

Dreher Antal serfőzde központi főelárusítói kivitel-, palack- és hordó-sereknek.

Megrendelési cím: Kovács és Mezey, Budapest.

Eladó új föld. A szoboszlói ut mentén huszonöt hold újföld, épülettel, ELADÓ.

HATVAN-UTCZA 1404. sz. (Alknsz kizárva.) (512.)

Leszállított áruk! Lettározás alkalmából december hó 1-től kezdve az összes raktárunkon lévő női ruhaszöveteket, színes selymeket, mosó vellezeket, atlas-satin és batistokat, téli gyapju nagykendőket, leány és fiu gyermek ruhákat, NŐI BLUZOKAT, valamint szőnyegeket, függönyöket tetemesen leszállított áron árúsítjuk el.

SZABÓ LAJOS FIAI DEBRECZEN, RÓZSA-TER. (503.)

Dalestély. A debreczeni iparos ifjuság önképző egyesületének dalköre tegnap este igen sikerült dalestélyt rendezett a Korona vendéglő nagytermében Zsigi Józsi zenekarának közreműködésével.

Kiállítás. Schwarez Dániel törökű iparos városunkban egy még nem leezett iparágot honosított meg, a Bika szállóban nyitott egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő tájékkupa üzletet.

Kiállítás. Schwarez Dániel törökű iparos városunkban egy még nem leezett iparágot honosított meg, a Bika szállóban nyitott egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő tájékkupa üzletet.

Kiállítás. Schwarez Dániel törökű iparos városunkban egy még nem leezett iparágot honosított meg, a Bika szállóban nyitott egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő tájékkupa üzletet.

Kiállítás. Schwarez Dániel törökű iparos városunkban egy még nem leezett iparágot honosított meg, a Bika szállóban nyitott egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő tájékkupa üzletet.

Kiállítás. Schwarez Dániel törökű iparos városunkban egy még nem leezett iparágot honosított meg, a Bika szállóban nyitott egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő tájékkupa üzletet.

Kiállítás. Schwarez Dániel törökű iparos városunkban egy még nem leezett iparágot honosított meg, a Bika szállóban nyitott egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő tájékkupa üzletet.

Kiállítás. Schwarez Dániel törökű iparos városunkban egy még nem leezett iparágot honosított meg, a Bika szállóban nyitott egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő tájékkupa üzletet.

Kiállítás. Schwarez Dániel törökű iparos városunkban egy még nem leezett iparágot honosított meg, a Bika szállóban nyitott egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő tájékkupa üzletet.

Hirdetmény.

A debreczeni első takarékpénztár által ezennel közhírré tétetik, hogy a nála 1886, 2479, 2942, 3050, 3520 számok alatt elzalogosított arany és ezüst tárgyak a folyó évi december hó 12-ik napján, délután 3 órakor saját hivatali helyiségében (Kossuth-utca 2149 sz. a.) kir. közjegyző jelenlétében nyilvánosan elárvereztetni, a 376, 3036, 3066, 3450, 3796, 3875, 3883, 3884, 3916, 3930, 3969, 3982, 3989, 3998, 4026, 4034, 4190 számok alatt elzalogosított értékpapírok és sorsjegyek pedig ugyanazon napon börzei uton eladatni fognak.

Debreczen, 1894. nov. hó 20-án. (484.) Az igazgatóság.

Minden köhögés megszűnik

a hirneves Kaiser-féle mell-bonbons-jainak

használatát után, u. m. köhögés, rekedtség, hurut és elnyálkásodás. Biztos hatásuk a kitűnőnek elismert Kaiser-féle fodormenta ezukorkák

étvágy hiány és mindennemű gyomor-bajokban. Egy csomag ára 20 kr. Egyedüli fóráktár Debreczenben Dr. Róthschnek V. Emil

gyógyszertára.

Kovács és Mezey

tea- és rum-nagykereskedők Budapest VII., Kerepesi-ut 6 (ezelőtt Bieber Antal) alapítottat 1877. évben V., Dorottya-utca 13 (üröd-utca sarkán).

Legnagyobb szállítási üslet! Chinai és orosz karaván teák. Eredeti jamaika rum.

Brasíliai Rum. Kapható minden jobb vidéki fűszerüzletben. Magyar és franciaia cognac, likörök stb.

ÁRJEJYZÉKEK kivánatra ingyen. Külön ajánlatok levélileg pontosan.

Dreher Antal serfőzde központi főelárusítói kivitel-, palack- és hordó-sereknek.

Megrendelési cím: Kovács és Mezey, Budapest.

Eladó új föld. A szoboszlói ut mentén huszonöt hold újföld, épülettel, ELADÓ.

HATVAN-UTCZA 1404. sz. (Alknsz kizárva.) (512.)

Leszállított áruk! Lettározás alkalmából december hó 1-től kezdve az összes raktárunkon lévő női ruhaszöveteket, színes selymeket, mosó vellezeket, atlas-satin és batistokat, téli gyapju nagykendőket, leány és fiu gyermek ruhákat, NŐI BLUZOKAT, valamint szőnyegeket, függönyöket tetemesen leszállított áron árúsítjuk el.

SZABÓ LAJOS FIAI DEBRECZEN, RÓZSA-TER. (503.)

Dalestély. A debreczeni iparos ifjuság önképző egyesületének dalköre tegnap este igen sikerült dalestélyt rendezett a Korona vendéglő nagytermében Zsigi Józsi zenekarának közreműködésével.

Kiállítás. Schwarez Dániel törökű iparos városunkban egy még nem leezett iparágot honosított meg, a Bika szállóban nyitott egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő tájékkupa üzletet.

Kiállítás. Schwarez Dániel törökű iparos városunkban egy még nem leezett iparágot honosított meg, a Bika szállóban nyitott egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő tájékkupa üzletet.

Kiállítás. Schwarez Dániel törökű iparos városunkban egy még nem leezett iparágot honosított meg, a Bika szállóban nyitott egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő tájékkupa üzletet.

Kiállítás. Schwarez Dániel törökű iparos városunkban egy még nem leezett iparágot honosított meg, a Bika szállóban nyitott egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő tájékkupa üzletet.

Kiállítás. Schwarez Dániel törökű iparos városunkban egy még nem leezett iparágot honosított meg, a Bika szállóban nyitott egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő tájékkupa üzletet.

Kiállítás. Schwarez Dániel törökű iparos városunkban egy még nem leezett iparágot honosított meg, a Bika szállóban nyitott egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő tájékkupa üzletet.

Kiállítás. Schwarez Dániel törökű iparos városunkban egy még nem leezett iparágot honosított meg, a Bika szállóban nyitott egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő tájékkupa üzletet.

Kiállítás. Schwarez Dániel törökű iparos városunkban egy még nem leezett iparágot honosított meg, a Bika szállóban nyitott egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő tájékkupa üzletet.

Hirdetmény.

A debreczeni első takarékpénztár által ezennel közhírré tétetik, hogy a nála 1886, 2479, 2942, 3050, 3520 számok alatt elzalogosított arany és ezüst tárgyak a folyó évi december hó 12-ik napján, délután 3 órakor saját hivatali helyiségében (Kossuth-utca 2149 sz. a.) kir. közjegyző jelenlétében nyilvánosan elárvereztetni, a 376, 3036, 3066, 3450, 3796, 3875, 3883, 3884, 3916, 3930, 3969, 3982, 3989, 3998, 4026, 4034, 4190 számok alatt elzalogosított értékpapírok és sorsjegyek pedig ugyanazon napon börzei uton eladatni fognak.

Debreczen, 1894. nov. hó 20-án. (484.) Az igazgatóság.

Minden köhögés megszűnik

a hirneves Kaiser-féle mell-bonbons-jainak

használatát után, u. m. köhögés, rekedtség, hurut és elnyálkásodás. Biztos hatásuk a kitűnőnek elismert Kaiser-féle fodormenta ezukorkák

étvágy hiány és mindennemű gyomor-bajokban. Egy csomag ára 20 kr. Egyedüli fóráktár Debreczenben Dr. Róthschnek V. Emil

gyógyszertára.

Kovács és Mezey

tea- és rum-nagykereskedők Budapest VII., Kerepesi-ut 6 (ezelőtt Bieber Antal) alapítottat 1877. évben V., Dorottya-utca 13 (üröd-utca sarkán).

Legnagyobb szállítási üslet! Chinai és orosz karaván teák. Eredeti jamaika rum.

Brasíliai Rum. Kapható minden jobb vidéki fűszerüzletben. Magyar és franciaia cognac, likörök stb.

ÁRJEJYZÉKEK kivánatra ingyen. Külön ajánlatok levélileg pontosan.

Dreher Antal serfőzde központi főelárusítói kivitel-, palack- és hordó-sereknek.

Megrendelési cím: Kovács és Mezey, Budapest.

Eladó új föld. A szoboszlói ut mentén huszonöt hold újföld, épülettel, ELADÓ.

HATVAN-UTCZA 1404. sz. (Alknsz kizárva.) (512.)

Leszállított áruk! Lettározás alkalmából december hó 1-től kezdve az összes raktárunkon lévő női ruhaszöveteket, színes selymeket, mosó vellezeket, atlas-satin és batistokat, téli gyapju nagykendőket, leány és fiu gyermek ruhákat, NŐI BLUZOKAT, valamint szőnyegeket, függönyöket tetemesen leszállított áron árúsítjuk el.

SZABÓ LAJOS FIAI DEBRECZEN, RÓZSA-TER. (503.)

Dalestély. A debreczeni iparos ifjuság önképző egyesületének dalköre tegnap este igen sikerült dalestélyt rendezett a Korona vendéglő nagytermében Zsigi Józsi zenekarának közreműködésével.

Kiállítás. Schwarez Dániel törökű iparos városunkban egy még nem leezett iparágot honosított meg, a Bika szállóban nyitott egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő tájékkupa üzletet.

Kiállítás. Schwarez Dániel törökű iparos városunkban egy még nem leezett iparágot honosított meg, a Bika szállóban nyitott egy

Ujdonságok.

téli szoknyákban ugymint:

színes mosó-velezezből 2 frt 60 krtól feljebb
színes flanellből 3 frt
színes selyemből flanell béléssel 9 frtől feljebb
színes selyem dísz szoknyák 26-ig.

KAVÉS TERITÉKBEN, ZSEBKENDŐKBEN

kivarrható és kivarrt dísztagyokban, férfi ingekben, női és férfi harisnyákban

Kardos Lászlónál

KOSSUTH-UTCZA. 509.

a legszebb ujdonságok óriási választékban

Van szerencsém mélyen tisztelt vevőim becses tudomására hozni, miszerint
arany, ezüst és gyémánt ékszerekben
megérkeztek s megtekintésül is szíves rendelkezésre állanak.
Ké és árjegyzékkel készséggel szolgál s a nagyérdemű közönség b. látoga-
tását kéri

LÖFKOVITS ARTHUR és tsa.

órás, ékszerész és vésnök

Debreczen, Főpiacz.

517.

Javítások és átalakítások, karácsony előtt is a leggyorsabban, jutányosan vi-
tetnek ki. — Üzlethelyiséget 1895. május havában a Hungáriával szemben levő
SCHÄFFER-fele házba helyezem át.

A közelgő karácsonyi és újévi ünnepekre, mint legalkalmasabb aján-
dékot férfiak részére ajánlom

TAJTÉK PIPA-METSZŐÜZLETEMET

hol ezen alkalomra rendkívül dúsz választékot tartok



TAJTÉK PIPÁK

tajték, borostyán és ezüst szipkákban,
a legolcsóbb árak mellett.

valamint
pipákat és szipkákat

czimer és monogramm véséssel készítek,
melyek megrendelését azonban a karácsonyi
ünnepekre tekintettel túlhalmazottság miatt

csakis december 14-éig vállalhatok el.

Kiváló tisztelettel

SCHWARTZ DÁNIEL

tajték pipa metsző a „Bika” szálló épületében.

518.

Az „István” gőzmalom társulat GYÁRTMÁNYAINAK ÁRJEJYZÉKE

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott
általános magyar malom-gyűlésen megállapított
s 1887. évi június 1-én életbe léptetett eladási,
fizetési és szállítási módokatra vonatkozó
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL
Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt:

	100 kilo
A Asztali dara nagyszemű	13.20
B Szinte aprószemű	12.60
C Királyliszt	12.40
1. Elsőrendű kivonat	11.80
2. Elsőrendű zsemlye liszt	11.40
3. Zsemlye liszt	11.-
4. Elsőrendű kenyér liszt	10.60
5. Közép kenyér liszt	10.20
6. Kenyér liszt	8.80
7. Barna kenyér liszt	7.40
8. Takarmány liszt	5.60
9. Takarmány liszt	4.20
10. Firom korpa zsákkal	4.-
11. " " " " " " " "	4.20
12. Durva korpa zsákkal	4.-
13. " " " " " " " "	4.-
14. Csirke buza zsákkal	3.80

A zsákok súlytartalma, teljsúlyt tisztá súlynak véve.

A. B. 0-6 számig 85 kilogramm.

7. és 8. szám 70

11. és 12. szám 50

Debreczen, 1894. decz. 2.

(2.)

Üzlet felosztás miatt hatóságilag engedélyezett

végkiárulást

RENDZEK,
mire is felhívom a n. é. közönség becses figyelmét, megemlítem, hogy üzletemben
lévő áruk **eredeti gyári áron** árusítatnak el.

GYENES LAJOS

VÁROSHÁZ ÉPÜLETÉBEN.

ÁRUK FELSOROLÁSA:

Valódi bel- és külföldi ruhaszövetek
Fekete kelmék,
Fekete és színes selymek,
Plüsch és bársonyok,
Zsinór és egyéb ruhadiszek
Flanelek és Kasánok,
Alkalmi szövetek,
Báli virágok, belépők és legyezők,

Jó mosó velezek (Barchet)
Kartonok, Toilek és Saténok,
Cspike, bodor és szalagok
Arcz- és menyasszonyi fátvokok
Jó szabású fűzők,
Rövidárúk és belések,
Színes- és fehér kötő-pamutok,
czérnák,

Téli gyapjuk,
Férfi fehérműmek,
Nyak- és zsebkendők,
Férfi, női- és gyermekharisnyák,
Karton és csipke kötények,
Berliner, Genilien és selyem Eschar-
pok és kendők,
Téli kendők minden nagyságban.

Sirkoszoruk és szalagok, Cspike függönyök és Ágyterítők és egyéb divat- és kézműárúk.

Minden végeladásnál olcsóbb!

Ajándéknak legalkalmasabb

BOROS TESTVÉREKNÉL

DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCZA 3 SZÁM.

Dupla széles egész gyapju	Bege szép divat színekben, ezelőtt 1 méter	60 most	27
Cheviott	mintákkal	40	29
színes hölgy posztó	színekben	50	34
egész gyapju Skott kelme		60	40
színes Diagonál posztó		75	45
130 cmtr. koczkás Cheviott		80	40
130 " " " " " "		1-	75
130 " " " " " "		120	80
130 " " " " " "		110	55

Csakis szintartó mosóvelezek, ezelőtt 40—45 most 24—26 krajczár.
Divatos Echarpok, ezelőtt 70 most 27 kr.

Muffok, sapkák gallérok és minden szörme árúk

Egy garnitur ágyterítő, ezelőtt 10 frt, most 6 frt.
Függönyök féláron alól.

Előnyemott kezdett és kész kézi munkák féláron.
Blöusek, gyermek tricó ruhák, Jäger alsó ingek és nadrágok, kötött gyapju
harisnyák, posztó alsó szoknyák minden áron.

Ajándéknak legalkalmasabb.

Minden végeladásnál olcsóbb!

NAGY KIÁLLITÁS!

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, miszerint a közelgő

karácsonyi idényre

raktaramat a kül- és belföld legjelesebb piacairól e szakba vágó
legujabb izlésű dísztagyakkal dusan ellátam. miáltal azon kellemes
helyzetben vagyok, hogy a legmagasabb modern igényeket is
kielégíthetnem remélem.

Alkalmi meglepetéseikül főképen ajánlhatom: francia és angol
eddig nem ismert művészi tükelyllyel — porcellán majolica,
fayence, terracotta, bronz és china ezüstből előállított fantasia
mütárgyakat.

Ajánlom a legujabb jeanerben készült **fillegran figurá-**
kat áttört (ajour) bronz decoratióval és amorettekkel
diszített majolica (plateau) fali diszeket, renaissance
izlésű szalon díszoszlopok consoloikat, csillárokat,
valamint **virágokat** a legkülönbözőbb variatiókkal legnagyobb
választékban.

Nagy raktár csiszolt velencei dísz tükrökből.

A midőn a pontos és szolid kiszolgálást előre is biztosítom,
megemlíteni van szerencsém, miszerint dísz árúkból december hó
tartama alatt üzlethelyiségem e célra külön fentartott részében
kiállítást rendezek, melynek csupán megtekintésére is a n. é.
közönséget szívesen látva, bátorodom meghívni.

Teljes tisztelettel

Kaszanyitzky Endre.

NAGY KIÁLLITÁS!

XXVI. évfolyam

Előfizetési árak:
helyben, vagy postán küldve:
Égész évre 10 frt —
Félévre 5 —
Negyedévre 2 — 50 —
Egy hórá 1 —
Egyes szám 4 kr.

Előfizethető helyben:
Főtér, K. Lajos könyvtárszobájában
és a kiskönyvtárban. (Főtér 1828.
szállt.)

Nyugati

(—Kg.—) Van ol-
világon, a melynél ha-
súlyából elveszünk va-
sik serpenyő felemelk-
egyikhez hozzáteszünk
lesüllyed.

És mindkét rés-
kalmárok és ügyelnek
lenésére. Van a kalm-
ki telhetetlenül rakja
ő serpenyőjét; de v-
is, a ki csak egyensí-
Ime előtünk áll

Az egyik serpeny-
másikban Magyarország

Mit ér az, ha m-
márok azon csoportj-
csak az egyenlőséget
resik?

Talán az se vol-
súlyainkat megtartva-
tul is tömik.

De az a mi vég-
a mi serpenyőnkből
szik mind a másik

Nem kaphatjuk
másikkal egyenlővé
vesznek tőlünk soka-
gyünk.

Most már nem
ugynevezett alkotmá-
hogy egy gyenge fu-
himporát, a mint az
viszi tovább a sárg-
Igen gyakran é-
ez az őszi hideg fu-

Nyugaton, Bé-
érezzük, mikor reá-
ragad el tőlünk is-
csak a végén tudj-
mivel ismét szegény-

Ha jogot követ-
odaát a másik orsz-
hozzánk az a

A „DEBRECZEN

Gy

— Nem tudom
Ira: V

Mint a gyertya,
czétől kezdve fog, e
pillanattól kezdve m-
lásunk is, azt mond-
Nem rossz hasz-
lás nagyon különböz-
leg a gyertya minősé-
haldoklás is. Miért n-
humorban nyilvánul-
csillan fel, hol legua-

Mikor a haldok-
Valahára meg-
hozzá teszi, csak azt
temessék siromhoz,

A házi gyárt-
gyertyácska kedves-
barátságos szobácsk-
Ha néha meg-
legjamborabb, leggy-
hetnek apró, artatla-
tyának is hamva, sz-
világo an ég, mint a
napról-napra becsül-
bekövetkezik az ello-
a hivatás, melyet sz-

A milly — va-
tegyertya, urias fény
csak nagy ritkán ke-
ki bizonyos művelts-
nevelésben részese-
társadalomnak hasz-
mölcsét nagyobb kö-
világit meg, tisztá-
A petróleum g-
világával hosszabb
nem hivatalos pont-
ber, ki megbaratko-
lyével, többé nem